



张德生拍下了姜金水办黑板报的一组镜头,两人一起看照片。

爱“心”中原行来到平顶山 6名“先心病”患者获免费治疗

□记者 胡耀华

本报讯 11月8日上午,家住鲁山县四棵树乡南营村的梁某、宝丰县杨庄镇的曹某等6名先天性心脏病(简称“先心病”)患者,在鲁山县妇幼保健院经医学检查后,登上了开往河南省胸科医院的汽车。他们将在那里接受免费手术。

据鲁山县妇联工作人员介绍,一个月前,经市妇联协调争取,河南省

爱“心”中原行公益项目来到平顶山,开展先天性心脏病患儿免费筛查治疗活动。之后,在市县两级妇联的帮助下,6名“先心病”患者成为此次活动的帮助对象。11月8日上午,6名患者来到鲁山县妇幼保健院,接受相关医学检查。

“真是太感谢了!我们正发愁没钱治疗呢,政府和好心人向我们伸出了援助之手。”一名“先心病”患者的母亲感激地说。

独身居民受伤陷困境 社区关心备至送温暖

□记者 朱江淼

本报讯 11月7日,市民樊女士将一面锦旗送到卫东区光华路街道办事处工作人员手中,感谢街道办事处和社区工作人员对居民朱建霞的帮助。

朱建霞是光华路街道光华社区居民,无妻无子,父母和唯一的兄弟均已过世,家中仅剩他一人。前段时间,他在郑州打零工时,突遭车祸腿部受伤,经医院救治后在家休养。樊女士是朱建霞唯一的远亲,对其出院后的长期照顾问题心有余而力不足。光华社区第七网格员杨俊生在日常巡查中得知此事后,立马入户核实并上报社区。社区立即会同街道

民政所商议,为其办理了临时救助,同时协调新华区民政局为其办理了特困供养手续,将朱建霞妥善安置在一家康养机构。

“看着建霞住进康养机构,一日三餐都有人照顾,晴天还能出门晒太阳,我心里的一块石头落了地。”樊女士感激地说。

“一面锦旗,一声感谢,承载着群众对社区工作的肯定和褒奖,将促使我们更加努力工作,把为民服务做细做实。”光华社区党委书记冯华威说,光华路街道依托社区精准的网格规划,努力打通服务群众“最后一米”,实现从“人找政策”到“政策找人”的转变,扶贫助弱更精准、更有温度。

七旬老人“千里行单骑” 用镜头记录美好鹰城

□本报记者 燕亚男 文/图

“咔嚓、咔嚓……”11月7日,在新华区青石山街道胡庄村,张德生拍下村民姜金水为村里无偿办黑板报的镜头。

张德生今年72岁,多年来,“不是在摄影,就是在摄影的路上”。他经常骑着自行车,背着相机包,穿梭于平顶山各县(市、区),用镜头记录乡村的普通人和事。

骑着自行车下乡拍照

“一穷二白创大业,‘两弹一星’震四方……”11月7日,74岁的姜金水出完黑板报,张德生跟他回到家里,捕捉他日常生活的镜头。

“我一直很热爱摄影,退休后有了更多时间投入摄影。特别是这几年,随着乡村振兴的全面推进,越来越多的美丽乡村涌现出来,农民在劳作中传递出的积极向上的生活态度深深地感染了我。我想用镜头挖掘百姓生活中的闪光点,讲好每个平凡但动人的故事,传播鹰城的乡土文化。为此,我设置了一个专题栏目,叫《乡村故事会》。”张德生对记者打开

了话匣子。

1975年,张德生从部队回来,被分配到原市化肥厂工会工作。在部队时,张德生就热爱摄影。上班后,他把家人给他买手表的钱买了一部相机,开启了摄影之旅。

多年来,他拍摄的《学摄影》《甜在心头》《焊工》《童趣》等多幅图片,在《中国环境报》《中国体育报》《平顶山日报》等媒体上发表。

2005年退休后,张德生把摄影放在首位,一有空就骑上自行车,背着相机到处寻找素材。

用镜头记录美好

张德生的背包里放着一份他自己整理的名单,其中有鹰城的传统古村落,各年度的“乡村光荣榜”人物,还有乡村的非物质文化遗产项目。他详细标注了位置、骑行时间和公里数。这些地方,有的他已去采过风,更多是他将要去的。

“前几天,我骑车到鲁山县张良镇东袁寨村一个柿子园采风。园主人2014年流转土地栽种柿子树,如今柿子园红红火火,吸引不少人打卡。”张德生说,他拍的视频发到网

上后,评论区不少人询问柿子园的地址。

说起拍视频,张德生笑了笑说:“我现在还会用无人机拍摄,都是自学的,人嘛,就要活到老学到老。”

2020年,随着短视频平台的红火,张德生转变观念,学起了视频拍摄和后期制作,并注册了抖音号。

“我的抖音粉丝都快上万了。我也在今日头条、优酷、梨视频、西瓜视频发布作品。朋友们的点赞和认可,让我感觉很有成就感,身心愉悦。”张德生拿出手机,让记者看他的抖音账号,只见简介一处写着“光影作诗画,抒写人间情。千里行单骑,走访百姓村”。

影像的力量不仅能助力乡村文明建设,还能助力乡村公益。在一些偏远的农村,老人很少有机会拍照。张德生在行走的过程中,无偿为老人拍照,并用随身携带的打印机将照片打印出来,赠送给他们留念。

谈及未来的打算,张德生表示,只要身体允许,还能跑得动,就会继续拍下去,记录鹰城的乡土人情、发展变化。



服务圈导视图很便民

11月8日,市区晶珠路中段一居民小区附近,志愿者讲解便民服务圈导视图中的超市位置。

近日,新华区曙光街街道凌云社区在辖区多个路口和居民小区增设“15

分钟”便民服务圈导视图。该图以社区为中心,标注出公共交通站点、超市便利店、药店、运动场地等的准确位置,方便居民前行。

本报记者 张鹏 摄

■广告

<p>第3127期</p> <h1>分类广告</h1> <p>地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面) 广告热线:4963338 13603904025 17530891335</p>	<p>搬家服务</p> <ul style="list-style-type: none"> ●喜庆搬家公司 13803750375 ●六六搬家公司 13783280304 	<p>回收名酒洋酒</p> <ul style="list-style-type: none"> ●回收各种老酒 18768937777 	<p>老年公寓</p> <ul style="list-style-type: none"> ●晚晴老年公寓 15516017081
	<p>助听器</p> <ul style="list-style-type: none"> ●耳聋请配助听器 13087062226 	<p>家政服务</p> <ul style="list-style-type: none"> ●鹰城搬家、保洁 18637597100 	<p>友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>